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PRIMERA PARTE: POTENCIACIÓN 

Las potencias nacieron como una forma de representar una “multiplicación abreviada” y, de hecho, ese es el 

significado cuando el exponente es un entero positivo, es decir: 

𝐒𝐢 𝒏 ∈ ℤ+ 𝐞𝐧𝐭𝐨𝐧𝐜𝐞𝐬 𝒂𝒏 = 𝒂. 𝒂. … . 𝒂⏟      
𝒏 𝒗𝒆𝒄𝒆𝒔

 

Con base en esta definición es muy fácil deducir las  

REGLAS GENERALES DE LAS POTENCIAS 

1) Para multiplicar potencias de igual base se suman los exponentes: 

𝑎𝑚𝑎𝑛 = 𝑎𝑚+𝑛 

2) Para dividir potencias de igual base se restan los exponentes: 

𝑎𝑚

𝑎𝑛
= 𝑎𝑚−𝑛 

3) Para elevar una potencia a un exponente cualquiera se multiplican los exponentes: 

(𝑎𝑚)𝑛 = 𝑎𝑚𝑛 

4) La potenciación es distributiva sobre la multiplicación y sobre la división. 

(𝑎𝑏)𝑛 = 𝑎𝑛𝑏𝑛     y       (
𝑎

𝑏
)
𝑛

=
𝑎𝑛

𝑏𝑛
 

5) CUIDADO: la potenciación nunca es distributiva sobre la suma o la resta. 

(𝒂 ± 𝒃)𝒏 ≠ 𝒂𝒏 ± 𝒃𝒏 

 

POTENCIAS DE UN BINOMIO: 

Si n es un entero NO negativo, entonces: 

(𝑎 + 𝑏)𝑛 = 𝑎𝑛 + 𝑛𝑎𝑛−1𝑏 +
𝑛(𝑛 − 1)

2
𝑎𝑛−2𝑏2 +

𝑛(𝑛 − 1)(𝑛 − 2)

2 ∙ 3
𝑎𝑛−2𝑏2 +⋯+ 𝑏𝑛 

Para (𝑎 − 𝑏)𝑛 los signos del desarrollo van alternadamente positivos y negativos. 

Para hallar los coeficientes de los términos del desarrollo de una potencia de un binomio se puede utilizar el llamado 

TRIÁNGULO DE PASCAL que se construye así: 

(𝑎 + 𝑏)0 = 1 1 

(𝑎 + 𝑏)1 = 𝑎 + 𝑏 1     1 

(𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2 1     2     1 

(𝑎 + 𝑏)3 = 𝑎3 + 3𝑎2𝑏 + 3𝑎𝑏2 + 𝑏3 1     3     3     1 

(𝑎 + 𝑏)4 = 𝑎4 + 4𝑎3𝑏 + 6𝑎2𝑏2 + 4𝑎𝑏3 + 𝑏4 1    4     6     4     1 

(𝑎 + 𝑏)5 = 𝑎5 + 5𝑎4𝑏 + 10𝑎3𝑏2 + 10𝑎2𝑏3 + 5𝑎𝑏4 + 𝑏5 1    5    10    10     5    1 

 



EXPONENTE CERO 

Según la regla número 2 de las potencias se cumple que 

𝑎𝑛

𝑎𝑛
= 𝑎𝑛−𝑛 = 𝑎0; 𝑎 ≠ 0            (1) 

y según el álgebra elemental se cumple que: 

𝑎𝑛

𝑎𝑛
= 1      (2) 

 

Entonces, comparando los resultados (1) y (2) se puede concluir que 

𝒂𝟎 = 𝟏  𝐬𝐢𝐞𝐦𝐩𝐫𝐞 𝐪𝐮𝐞 𝒂 ≠ 𝟎 

Es decir: todo número real (excepto el cero) elevado a exponente cero da uno. 

00 𝑛𝑜 𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑒 

 

EXPONENTES NEGATIVOS: 

De acuerdo con la regla 2 de las potencias se tiene que: 

𝑎𝑚

𝑎𝑚+𝑛
= 𝑎𝑚−(𝑚+𝑛) = 𝑎𝑚−𝑚−𝑛 = 𝑎−𝑛           (3) 

Por otra parte, aplicando en el denominador la regla 4 y simplificando se obtiene: 

𝑎𝑚

𝑎𝑚+𝑛
=

𝑎𝑚

𝑎𝑚𝑎𝑛
=
1

𝑎𝑛
          (4) 

Comparando los resultados de (3) y (4) se puede concluir que:  

𝒂−𝒏 =
𝟏

𝒂𝒏
 

Es decir: una potencia con exponente negativo equivale al recíproco de la potencia pero con exponente positivo. 

Como regla especial se puede deducir que: 

(
𝒂

𝒃
)
−𝒏

= (
𝒃

𝒂
)
𝒏

 

EJERCICIO: Demuestre que la relación anterior es verdadera. 

 

 

EJERCICIOS DE APLICACIÓN 

Los ejercicios que se plantean a continuación son una oportunidad para que usted comprenda y aprenda las reglas 

correspondientes al trabajo con potencias, por lo tanto debe suprimir por completo el uso de calculadoras. Si va a 

usar calculadora mejor no resuelva nada. 

En cada caso piense bien cada proceso. No se trata de simplemente encontrar una respuesta sino de comprender y 

aprender las reglas necesarias para resolver cada ejercicio. 

 

Halle los valores de las siguientes potencias, pero piense bien cada proceso. 

1. 44 2. −44 3. (−4)4 

4. 26 5. −26 6. (−2)6 

7. 53 8. −53 9. (−5)3 



10. 35 11. −35 12. (−3)5 

13. 23 − 32 − (−4)2 14. (−1)10 + (−1)11 15. 07 + 04 + 1100 − 130 

 

Observe los resultados anteriores y responda las siguientes preguntas pero usando su razonamiento lógico no 

copiándola de otros. Afiance su respuesta diseñando algunos ejemplos que la justifiquen hasta que quede 

convencido de la verdad de su razonamiento. 

16. ¿Existe  alguna diferencia entre −22 y (−2)2? ¿Cuál es? 

17. ¿Qué signo tienen las potencias de números positivos? 

18. ¿Qué signo tienen las potencias de números negativos? 

19. ¿Cuánto es (−1)𝑛 cuando n es impar? 

20. ¿Cuánto es (−1)𝑛 cuando n es par? 

21. ¿Cuánto es 1𝑛? ¿Hay alguna diferencia en el resultado cuando n es par y cuando n es impar? 

22. ¿Cuánto es 0𝑛? ¿Hay alguna diferencia en el resultado cuando n es par y cuando n es impar? 

 Desarrolle las siguientes operaciones. Piense, en cada caso, cuales reglas o propiedades está utilizando. 

23. 𝑒3𝑒5 24. 
𝑚7

𝑚5 

25. 
(𝑎+𝑏)9

(𝑎+𝑏)8
 26. 3𝑥(5𝑥2 + 2𝑥 − 7) 

27. 3𝑥 − (5𝑥2 + 2𝑥 − 7) 28. 4𝑥2(2𝑥3 − 3𝑥2 + 5𝑥 − 6) 

29. 4𝑥2 + (2𝑥3 − 3𝑥2 + 5𝑥 − 6) 30. 3𝑥2𝑦3(2𝑥2 − 3𝑥𝑦 + 6𝑦2) 

31. 3𝑥2𝑦3 − (2𝑥2 − 3𝑥𝑦 + 6𝑦2) 32. (3𝑥2 + 5𝑦3)(2𝑥3 − 3𝑦) 

33. (3𝑥2 + 5𝑦3) + (2𝑥3 − 3𝑦) 34. (3𝑥2 + 5𝑦3) − (2𝑥3 − 3𝑦) 

35. (𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏) 36. (𝑎 + 𝑏) + (𝑎 − 𝑏) 

37. (𝑎 + 𝑏) − (𝑎 − 𝑏) 38. (𝑥 − 𝑦)(𝑥2 + 𝑥𝑦 + 𝑥2) 

39. (𝑥 + 𝑦)(𝑥2 − 𝑥𝑦 + 𝑥2) 40. (𝑥 − 𝑦) − (𝑥2 + 𝑥𝑦 + 𝑥2) 

 

Desarrolle las siguientes operaciones, dando el resultado con exponentes positivos. Piense, en cada caso, cuales 

reglas que está utilizando. 

41. 3−2 42. 2−3 − 4−1 + 1−5 

43. 𝑎−1𝑏−1 44. 𝑎−1+ 𝑏−1 

45. 𝑎−1− 𝑏−1 46. 
𝑎−1

𝑏−1
 

47. 𝑥−2𝑥−3 48. 𝑥−2+ 𝑥−3 

49. 𝑥−2− 𝑥−3 50. 
𝑥−2

𝑥−3
 

51. 
2𝑚2𝑛−5

3𝑚−2𝑛3
 52. 

4𝑥−1𝑦3𝑧−5

2𝑥3𝑦𝑧2
 

53. (
𝑎−3𝑏−2𝑐

𝑎2𝑐−1
)
2

 54. (
𝑐−4𝑟−1𝑞2

𝑐−1𝑟2
)
−3

 

55. 3𝑥−2(𝑥5 − 2𝑥4 − 3𝑥3) 56. 𝑡−5(𝑡5 − 2𝑡4 − 3𝑡3) 

57. 𝑎−1𝑏−1(𝑎2 + 𝑏2) 58. 𝑎2𝑏2(𝑎−1− 𝑏−1) 

 



Desarrolle las siguientes potencias: 

59) (𝑚 − 2)4 60) (𝑥 + 3)3 61) (𝑧 − 3)5 

62) (3𝑥 − 2)2 63) (2𝑥 − 1)3 64) (2𝑥 + 3)7 

65) (3𝑥 + 2𝑦)3 66) (2𝑥 − 5𝑦)2 67) (2𝑥 + 3𝑦)7 

68) (5𝑡 − 2𝑟)3 69) (4𝑎 + 𝑦)2 70) (2𝑥 + 3𝑦)2 

 

 

SEGUNDA PARTE: RADICACIÓN 

Es la operación inversa de la potenciación y se define: 

√𝑎
𝑛

= 𝑏 si y sólo si 𝑏𝑛 = 𝑎     (1) 

Lo anterior significa que hallar la raíz n-ésima de un número a es encontrar un número b que elevado a la n 

nos dé como resultado a. El número n se denomina índice de la raíz, el número a  es la cantidad subradical y el 

resultado b  es la raíz n-ésima. 

Ejemplo 1: Hallar √32
5

 es buscar un número que elevado a la 5 nos de 32; por lo tanto, la solución es 2. Es decir: 

√32
5

= 2 porque 25 = 32 

Ejemplo 2: hallar √𝑥15
5

 es buscar una expresión que elevada a la quinta potencia nos de 𝑥15; por los tanto, la 

solución es 𝑥3. 

√𝑥15
5

= 𝑥3 porque (𝑥3)5 = 𝑥15 

Ejemplo 3: hallar √𝑚12
3

 es buscar una expresión que elevada al cubo nos de 𝑚12; por los tanto, la solución es 𝑚4. 

√𝑚12
3

= 𝑚4 porque (𝑚4)3 = 𝑚12 

Observando especialmente los ejemplos 2 y 3 podemos ver que la raíz n-ésima de una potencia se obtiene dividiendo 

el exponente de la potencia por el índice de la raíz, es decir: 

𝑎𝑚 𝑛⁄ = √𝑎𝑚
𝑛                  (2) 

Nota importante: 

𝑎𝑚 𝑛⁄ = (𝑎1 𝑛⁄ )
𝑚
= (√𝑎

𝑛
)
𝑚

               (3) 

Las fórmulas (2) y (3) indican que una potencia con exponente fraccionario no representa otra cosa que una raíz de 

una potencia, donde el denominador del exponente es el índice de la raíz y el numerador es el exponente de la 

potencia. 

EJERCICIO 1 

Los ejercicios que se plantean a continuación son una oportunidad para que usted comprenda y aprenda las reglas 

correspondientes al trabajo con raíces, por lo tanto, debe suprimir por completo el uso de calculadoras. Si va a usar 

calculadora mejor no resuelva nada. 

En cada caso piense bien cada proceso. No se trata de simplemente encontrar una respuesta sino de comprender y 

aprender las reglas necesarias para resolver cada ejercicio. 

➢ Halle el valor de la raíz y justifique su respuesta:  

1) √125
3

 2) √243
5

 3) √81 

4) √81
4

 5) √−64
3

 6) √−32
5

 

7) √−1
7

 8) √−81
4

 9) √−1
6

 



10) √−100 11) √−1
7

 12) √−1
4

 

13) √0
7

 14) √0
4

 15) √1
4

 

➢ Observe los resultados de los ejercicios 1 al 10 y responda las siguientes preguntas, pero usando su razonamiento 

lógico no copiándola de otros. Afiance su respuesta diseñando algunos ejemplos que la justifiquen hasta que 

quede convencido de la verdad de su razonamiento. 

16) ¿Cómo son las raíces pares (de índice par) e impares (de índice impar) de números positivos? ¿Por qué? 

17) ¿Cómo son las raíces impares de números negativos? ¿Por qué? 

18) ¿Cómo son las raíces pares de números negativos? ¿Por qué? 

➢ Halle el valor de cada raíz y justifique su respuesta: 

19) √16𝑎8𝑏6𝑐10 20) √64𝑚9𝑛12
3

 21) √32𝑥10𝑦15𝑧20
5

 

➢ Transforme a potencias las siguientes expresiones: 

22) √𝑥7
3

 23) √𝑚34
 24) √𝑎4

5
 

25) (√𝑛)
5
 26) (√𝑡

3
)
2
 27) (√𝑦

7 )
6
 

➢ Transforme a la forma radical las siguientes expresiones: 

28) 𝑝2 3⁄  29) 𝑟1 5⁄  30) 𝑤4 7⁄  

➢ Halle el valor de las siguientes expresiones. POR NINGÚN MOTIVO USE CALCULADORA: 

31) 251 2⁄  32) 82 3⁄  33) 813 4⁄  

34) 64−1 3⁄  35) 9−1 2⁄  36) 32−3 5⁄  

37) 161 2⁄ + 1251 3⁄  38) 81 3⁄ − 1001 2⁄  39) 125−2 3⁄ ∗ 361 2⁄  

40) 8−2 3⁄ − 49−1 2⁄  41) 1000−2 3⁄ ∗ 256−3 4⁄  42) 243−3 5⁄ − 813 4⁄  

➢ Utilice las reglas de las potencias para simplificar cada expresión y dé el resultado en forma de raíz y con 

exponentes positivos. En cada caso piense en la regla que está aplicando y por qué lo hace: 

43) 𝑚3 4⁄   𝑚1/2 44) 𝑎1/3  𝑎3/5  𝑎1/2 

45) 2𝑥1/3(3𝑥2/3 + 5𝑥3/4 − 𝑥1/2) 46) 
   𝑝

3
2   

𝑝
1
4

 

47) 
𝑎3/4  𝑏2

𝑎3  𝑏2/3
 48) 

𝑚4  𝑛5/6  𝑡

2 𝑚3/5   𝑛2/3  𝑡1/2
 

49) (𝑥1/3  𝑦3/2)
6
 50) (8  𝑚3/4  𝑛6/5)

1/3
 

 

TERCERA PARTE: RADICALES 

REGLAS GENERALES DE LOS RADICALES 

6) La radicación es distributiva sobre la multiplicación y sobre la división. 

√𝑎𝑏
𝑛

= √𝑎
𝑛
  √𝑏
𝑛
  

√
𝑎

𝑏

𝑛
=
√𝑎
𝑛

√𝑏
𝑛         

 Las anteriores propiedades son ciertas si a y b son positivas cuando n es par 

7) CUIDADO: la radicación nunca es distributiva sobre la suma o la resta. 

√𝑎 ± 𝑏
𝑛 ≠ √𝑎

𝑛 ± √𝑏
𝑛

 

 



Demostremos la primera parte de la regla 1). En cada paso identifique las reglas o definiciones utilizadas 

√𝑎𝑏
𝑛

= (𝑎 𝑏)1/𝑛 

            = 𝑎1/𝑛 𝑏1/𝑛 

        = √𝑎
𝑛
  √𝑏
𝑛

 

➢ Demuestre la segunda parte de la regla 1). 

Ejemplo 1:  

√8𝑎6𝑏9
3

= √8
3
  √𝑎6
3

  √𝑏9
3

 
                 = 2𝑎2𝑏3 

Identifique las reglas que se utilizaron en la solución del ejercicio. 

Ejemplo 2:  

√16𝑥6𝑦8𝑧4 = √16  √𝑥6  √𝑦8 √𝑧4  

     = 4 𝑥3 𝑦4 𝑧2 

Identifique las reglas que se utilizaron en la solución del ejercicio. 

 

SIMPLIFICACIÓN DE RADICALES 

Simplificar un radical es transformarlo a una expresión equivalente donde los exponentes de la cantidad subradical 

sean menores que el índice. 

Utilizando adecuadamente las reglas tanto de las potencias como de los radicales se puede simplificar expresiones 

con radicales (en cada paso de cada ejemplo identifique las reglas utilizadas). 

Ejemplo 1: 

√32𝑎4𝑏5𝑐13
3

= √23 22 𝑎3 𝑎 𝑏3 𝑏2 𝑐12 𝑐
3

 

                  = 2 𝑎 𝑏 𝑐4  √22 𝑎 𝑏2 𝑐
3

 

                = 2 𝑎 𝑏 𝑐4  √4 𝑎 𝑏2 𝑐
3

 

Ejemplo 2:  

2

3
√243 𝑚16 𝑛3 𝑡8
5

=
2

3
√35 𝑚 𝑚15 𝑛3 𝑡3 𝑡5
5

 

                                   =
2

3
∙ 3 𝑚3 𝑡  √ 𝑚 𝑛3 𝑡3 

5
  

                            = 2 𝑚3 𝑡  √ 𝑚 𝑛3 𝑡3 
5

 

EJERCICIO 1 

➢ Simplifique los radicales (NO UTILICE CALCULADORA) 

1) √243
4

 2) √250
3

 3) √128
5

 

4) √243 5) √250 6) √128 

7) √432 8) √𝑚7 𝑛5
3

 9) √𝑚7 𝑛5
5

 

10) √𝑚7 𝑛5
4

 11) √𝑚7 𝑛5 12) √18𝑎5 𝑏7 

 

REDUCCIÓN DE RADICALES SEMEJANTES 

Dos o más radicales son semejantes cuando tienen el mismo índice y la misma cantidad subradical. 

Ejemplo 1:  3√2,−
1

3
√2,−7√2 son radicales semejantes porque todos tienen el mismo √2 



Ejemplo 2: 5√7
3
 y 4√7

5
 no son radicales semejantes porque el primero es una raíz cúbica y el otro es una raíz quinta- 

Ejemplo 3: 2√5
4
 y √11

4
 no son radicales semejantes porque aun cuando son raíces cuartas, la cantidad subradical es 

diferente 

Si en una expresión hay radicales semejantes, estos se pueden reducir a uno solo. Los radicales semejantes se 

reducen como lo que son: términos semejantes, es decir que se suman los coeficientes y se coloca el mismo radical.  

 

OJO: POR NINGÚN MOTIVO SUME LAS CANTIDADES SUBRADICALES 

Ejemplo 4: 7√6
5

+
2

3
√6
5

− 2√6
5

= (7 +
2

3
− 2) √6

5
 

 =
17

3
√6
5

 

Ejemplo 5: 3√𝑎 + 5√𝑞
3 − 2√𝑎 −

3

4
√𝑞
3 − √𝑎 = 3√𝑎 + 5√𝑞

3 − 2√𝑎 −
3

4
√𝑞
3 − √𝑎 

 = (3 − 2 − 1)√𝑎 + (5 −
3

4
) √𝑞
3

 

 = 0√𝑎 +
17

4
√𝑞
3

 

 =
17

4
√𝑞
3

 

 

En el procedimiento de reducir radicales semejantes es probable que primero tenga que simplificar los radicales. 

Ejemplo 6: en la expresión 5√8 +
3

5
√50 no se observan directamente radicales semejantes, pero si simplificamos 

los radicales los podremos descubrir y simplificar. Así: 

5√8 +
3

5
√50 = 5√22 ∗ 2 +

3

5
√2 ∗ 52 

 = 5 ∗ 2√2 +
3

5
∗ 5√2 

 = 10√2 + 3√2 

 = 13√2 

 

EJERCICIO 2 

➢ En los ejercicios 1al 4 agrupe los radicales semejantes que hay en cada expresión y redúzcalos 

1) 2√3 + 3√2 − 5√3 + 7√2 − √2 2) 5√𝑎 − 6√𝑏 + 5√𝑐 + 4√𝑏 − √𝑐 

3) 
1

2
√5
3

+
1

4
√4
3

−
4

3
√4
3

−
5

6
√5
3

 4) 
1

4
√𝑎 + 𝑏 −

1

5
√𝑎 − 𝑏 +

2

3
√𝑎 + 𝑏 − 5√𝑎 − 𝑏 

➢ En los ejercicios 5 al 18 simplifique y reduzca los radicales semejantes. 

5) √243 + √300 − √175 − √63 6) 4√320 − 5√800 + 3√80 − √450 

7) 
1

3
√18 +

1

6
√72 +

1

2
√12 −

3

4
√48 8) 

3

4
√45 −

1

8
√320 +

3

4
√176 +

1

5
√275 

9) √1029
3

− √40
3

+ √625
3

 10) 3√384
3

− 4√48
3

+ 2√1715
3

− 7√3645
3

 

11) 
3

5
√625
3

−
1

7
√1715
3

+
3

8
√1536
3

−
3

2
√192
3

 12) 
3

4
√−320
3

−
1

5
√−40
3

+
3

8
√−1024
3

−
2

3
√−54
3

 

13) √25𝑎𝑥2 + √9𝑎𝑥2 − √49𝑏 − 3√4𝑏 14) 7√5𝑎2𝑥 − 𝑎√320𝑥 − (4𝑏 − 𝑎)√5𝑥 

15) 3√2𝑎3
3

− 𝑏√128
3

+ 4√2𝑏3
3

− 𝑎√54
3

 16) 5√2𝑎3𝑏
3

− 𝑎√250𝑏
3

+ 3𝑏√3𝑎
3

− √3𝑎𝑏2
3

 

 

 



MULTIPLICACIÓN DE RADICALES CON EL MISMO ÍNDICE 

La primera propiedad de los radicales establece que √𝑎
𝑛
  √𝑏
𝑛
 =  √𝑎𝑏

𝑛
, lo cual significa que para multiplicar 

radicales de igual índice se multiplican los coeficientes entre si y las cantidades subradicales entre si 

Ejemplo 1: Encuentre una justificación para cada paso de la solución 

(3√10)(5√8) = 3 ∗ 5√10 ∗ 8 

                  = 15√80 

                         = 15√24 ∙ 5 

                           = 15 ∙ 22 √5 

                     = 60 √5 

Otra forma de resolver este ejercicio es: 

(3√10)(5√8) = (3√2 ∗ 5) (5√23) 

  = 15√24 ∗ 5 

  = 15 ∗ 22√5 

  = 60√5 

 

Ejemplo 2: Encuentre una justificación para cada paso de la solución 

(
1

2
 √21) (

2

7
 √11) (√84) =

1

7
√19404 

  =
1

7
 √22 ∙ 32 ∙ 72 ∙ 11 

  =
1

7
∙ 2 ∙ 3 ∙ 7 √11 

Otra forma: 

(
1

2
 √21) (

2

7
 √11) (√84) = (

1

2
 √7 ∙ 3) (

2

7
 √11) (√22 ∙ 3 ∙ 7) 

                      =
1

7
 √22 ∙ 32 ∙ 72 ∙ 11 

              =
1

7
∙ 2 ∙ 3 ∙ 7 √11 

= 6 √11    

Ejemplo 3: Encuentre una justificación para cada paso de la solución 

(
1

6
 √9
3
) (4√75

3
)(3√20) = (

1

6
 √32
3

) (4√52 ∙ 3
3

) (3√22 ∙ 5) 

             = 2 √22 ∙ 33 ∙ 53
3

 

         = 2 ∙ 3 ∙ 5 √22
3

 

= 30 √4
3
   

Ejemplo 4: Encuentre una justificación para cada paso de la solución 

(5 √4 𝑎3 𝑏2
5

) (2 √16 𝑎7 𝑏4 𝑐8
5

) = (5 √22 𝑎3 𝑏2
5

) (2 √24 𝑎7 𝑏4 𝑐8
5

) 

                                = 10 √26 𝑎10 𝑏6 𝑐8
5

 

                                              = 10 √25 ∙ 2 𝑎10 𝑏5 𝑏 𝑐5 𝑐3
5

 



                                         = 10 ∗ 2 𝑎2 𝑏 𝑐 √2  𝑏 𝑐3
5

  

                                  = 20 𝑎2 𝑏 𝑐  

Ejemplo 5: Encuentre una justificación para cada paso de la solución 

(√𝑎
3

− √𝑏
3
) (√𝑎2

3
+ √𝑎𝑏

3
+ √𝑏2

3
) = √𝑎3

3
+ √𝑎2𝑏

3
+ √𝑎𝑏2 −√𝑎2𝑏 − √𝑎𝑏2 −√𝑏3 

= 𝑎 − 𝑏 

EJERCICIO 3 

1) √7 ∙ 3√14 2) 4√6 ∙ 2√10 ∙ √15 

3) 2√50
3

∙ 3√15
3

∙ √9
3

 4) 
2

3
√4
3

∙
3

5
√12
3

∙ 5√45
3

 

5) √3 (2√3 + √5) 6) √5 (3√2 − √5) 

7) (2 + 3√5)(2 − 3√5) 8) (√7 + 3√3)(2√7 − 3√3) 

9) (2 − √5)
2
 10) (√5 − 3√2)

2
 

 


